4§ En viss sOr1S blomma kan bli rod, vit eller bi
{ froblandningen finns lika ménga av de tre

fargeTna. Rita ett utfa”sdiagram och tar

reda pa

-,anm)!ikheten for att tva fron ger blommor ,... r
olika farg.
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16 Nina ska byta tva trasiga sakringar och trevar sig

fram i morkret till sakringsskipet. Nar hon
skruvat ur de tva trasiga si tappar hon dem.
tillsammans med de tio hela som hon hiller ;
handen, p golvet. Hur stor ar sannolikh

hon satter i tva hela sakringar p3 forsta

¢ten att
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18 Tva tarningar kastades 1 200 ginger. Ar det
| e -t o | Y b - — - B, 17
nmiigt att det blir en summa 6ver 51 1 000
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13 En pése innehaller 3 gula, 4 bli och 5 svarta kulor.
TJ“ drar slumpvis tva kulor. Hur stor ar sanno-
likheten att bada ar bla?
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20 | ett lotteri finns 1 000 lotter. Varie lott kostar
10 kr. I lotteriet finns 20 vinstlotter om vardera
400 kr. Hur mycket bor man i genomsnitt vinna
eller forlora om man koper 100 lotter?
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(000,02 = 2 vinstlobbesr =>
(wiikb = 2. 409 =807 kr

Svar: Eoriughyy bhiv 1ow-§m = 200 kr

21 | en urna finns 5 bl och 10 roda kulor. Tva é LQ;
slumpmissigt valda kulor tas upp. Hur stor ar 74 J
sannolikheten att de har olika farg?
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22 Vad ir sannolikheten for att fi minst en vinst-
iott nar man koper fyra lotter, om lotteriet
innehiller 15 vinstlotter och 200 nitlotter?
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&3 Duiarmedi ett lekprogram pd TV och kan vinna
1 000 kronor pi ett tarningsspel. Spelet gar till sa
har, programledaren kastar tva tarningar som du ‘r‘/%/‘/; 7' r ri [/“W
inte ser. Du ska sedan gissa hur ménga prickar
SOm tarningarna visar tillsammans. Om du gissar

rétt vinner du 1 000 kronor. Hur minga prickar ? = —"’ £ L
] 3 . £ 2 o B <
%2 du gissa pa for att ha sa stor sannolikhet som g 6

méjligt att vinna? Motivera varfor.
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28 Tva kulor va
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26 Pi matematikkonferensen ar tombolzns lott
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numrerade 1-200. Det ar vinst pa lott va
nummer ar ett primtal. Hur stor Zr sannolikh
ten for vinst?
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30 Vilken ar sannofikheten att munst
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45 En viss sorts blomma kan bli rod, vit eller bis_
' { froblandningen finns lika manga av de tre
fargerna. Rita eft utfallsdiagram och ta reda pa
sannolikheten fOr att tva fron ger blommor med

olika firg.

16 Nina ska byta tva trasiga sakringar och trevar sig
fram i morkret till sakringsskipet. Nar hon
skruvat ur de tva trasiga si tappar hon dem,
tillkammans med de tio hela som hon hiller
handen, pa golvet. Hur stor ar sannolikheten ait
bon satter i tvd hela sakringar pa forsta forsgket?

17 Hur stor ar sannolikheten att detien fyrabarns-
family finns fler sdner an dottrar?

18 Tva tarningar kastades 1 200 ginger. Ar det

rimligt att det blir en summa 6ver 5i 1 000 av
kasten? Motivera.

13 En pése innehaller 3 gula, 4 bli och 5 svarta kulor.
Du drar slumpvis tva kulor. Hur stor ar sanno-
Likheten att bada ar bla?

20 | ett lotteri finns 1 000 lotter. Varje lott kostar
10 kx. 1 lotteriet finns 20 vinstlotter om vardera
400 kr. Hur mycket bor man i genomsnitt vinna
eller forlora om man koper 100 lotter?

21 1en urna finns 5 bla och 10 roda kulor. Tva
. slumpmassigt valda kulor tas upp. Hur stor ar
sannolikheten att de har olika farg?
22 Vad ar sannolikheten for att fi minst en vinst-
lott ndr man koper fyra lotter, om lotteriet
-innehaller 15 vinstlotter och 200 nitlotter?

23 Dﬂirmediettlekpmgrampﬁ'[‘\’ochkan"-lﬂl?
1 000 kronor pa ett tarningsspel. Spelet gar till sa
 har, programledaren kastar tvi tirningar som du
~ Inte ser. Du ska sedan gissa hur minga prickar
~ Som tarningarna visar tillsammans. Om du gissar
rétt vinner du 1 000 kronor. Hur manga prickar
 ska du gissa pa for att ha sa stor sannolikhet som
- Majligt att vinna? Motivera varfor.

~ {Np MaB vt 2005)
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28 Tvi kulor valjs helt slumpmassigt bland > guia
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4 bl och 5 roda. Hur stor dr sannolicheten 2
tva har samma farg?

25 Per ska forsoka ta sig igenom en tradgardsiaby
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26 Pa matematikkonferensen ir tombolans lotter
numrerade 1-200. Det ar vinst pa lott vars

nummer ar ett primtal. Hur stor ar sanmolildhe-
ten for vinst?

27 Per ger sina klasskamrater en chans 211 vinng
pengar. “Spela mitt spel! Satsa en krona ach
prickar sammanlagt ger tio kronor tillbaks ™
a) Vad ar sannolikheten att fi hdest tre pricks

nar man kastar tva tirningar?
b) Vem tjanar pa spelet, klasskan
Per? Motivera ditt svar.
(Np MaB vt 2002)

28 | ett lotteri ar lotterna numrerade frin 1-999
Man vinner 5 kr pd alla nummer som shutar
med 0. Lotterna kostar 1 kr. Hur mvcket forlorar
man 1 genomsnitt om man kdper 100 lotter?

29 1 en besticklida finns 12 gafflar, 8 knivar och
5 skedar. Anta att du tar upp 3 bestick helt
slumpmassigt. Hur stor ar sannolikheten att det
ar en gaffel, en kniv och en sked?

38 Vilken ar sannolikheten att tviclever i em

totalt 20 elever i klassen?
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